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Verslag van de Avond van Leusden, Uitwisseling Raadsinformatiebrief op  
27 november 2014 in de raadzaal van het gemeentehuis te Leusden 
 
Voorzitter: De heer W.R. Vos 

Agenda Verslag 

Opening De voorzitter opent de uitwisseling Raadsinformatiebrief om 21.00 uur.  
 

Raadsinformatie-
brief 21.00 – 21.30 
uur 

De burgemeester wil reageren op de briefwisseling met die zij heeft ge-
had met staatssecretaris Teeven over de heer Wesegh. De staatssecreta-
ris zal geen gebruikmaken van zijn discretionaire bevoegdheid.  
 
1. Veiligheidsbeeld Leusden eerste 8 maanden 2014  
De burgemeester zegt dat drugsoverlast niet op die manier in deze over-
zichten wordt gemeten. Drugsoverlast kan overgaan tot gebruik van ge-
weld, maar drugsoverlast op zich wordt niet gemeten.  
 
De stijging van het aantal bedreigingen had in het overzichtsstaatje rood 
moeten zijn. Het gaat om een kleine stijging maar die had wel rood moeten 
zijn. De jeugd gaat volgens haar vooral naar Amersfoort. Dat komt niet uit 
politiegegevens, maar dat is haar eigen waarneming. De politie hanteert 
de Beke Ferwerdamethode om jeugdgroepen in een categorie in te delen. 
Leusden heeft geen jeugdgroepen die op die manier zijn in te delen en 
daarmee een kwalificatie krijgen.  
 
In de maanden vanaf augustus 2014 tot heden is er nog geen extra toe-
name geconstateerd van het aantal inbraken. Soms worden inbraken ge-
pleegd door groepen, maar soms gaat het ook om een individu. Die zitten 
wel eens een tijdje achter de tralies en dan gaan de cijfers omlaag.  
 
2. Werving Burgernet Leusden 2014 
De burgemeester zegt dat Burgernet wordt ingezet als hulpmiddel voor 
de politie. Als een Burgernetactie een hele avond loopt, heeft dat geen zin. 
Een actie loopt ongeveer een uur en daarna geeft de politie een terugkop-
peling. Elk kind of elke crimineel die wordt gevonden met behulp van Bur-
gernet is een succes.  
 
De middelbare scholen zijn voor Leusden geen gesprekspartner. De jeugd 
wordt wel aangesproken, maar zij hebben een heel andere perceptie over 
dit soort zaken. Er is ook een Burgernet-app, maar die cijfers zijn niet 
meetbaar. Zij vreest dat de jeugd ook niet direct belangstelling heeft voor 
de app.  
 
3. Nieuwe postcommandant brandweer Leusden  
Geen vragen. 
 
4. Hart van Leusden  
Wethouder Dragt zegt dat er nu gesprekken worden georganiseerd met 
alle stakeholders. Hij denkt dat de raad hierover in het eerste halfjaar van 
2015 wordt geïnformeerd.  
 
5. Aanscherping bevoegdheden directeur RWA 
Wethouder Dragt zegt dat er medio 2015 meer bekend zal worden over de 
aanstelling van de nieuwe directeur. De aanstelling van de nieuwe direc-
teur zal plaatsvinden nadat er meer duidelijkheid is over de ontwikkeling 
van RWA/Amfors rekening houdend met de nieuwe Participatiewet.  
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Voor die directeur geldt ook de Balkenendenorm.  
 
6. Erfgoedmonitor en wegwijzer erfgoed  
Wethouder Van Beurden zegt dat het gaat om een bezuiniging van onge-
veer € 11.000,00. Daaronder valt ook de Open Monumentendag. Het 
draagvlak voor erfgoedbeleid kan daardoor minder worden. Een aantal 
medewerkers heeft ervoor gezorgd dat er projectsubsidies zijn binnenge-
haald voor het Bunkermuseum en de Liniedijk. Er wordt gewerkt aan PR 
en promotie op dit gebied. Het spanningsveld zit meer aan de beleidskant, 
het door laten werken van cultureel erfgoed in de bestemmingsplannen, en 
daar kan nog wel een slag gemaakt worden.  
Er is een medewerkster aangetrokken om de inhaalslag op gebied van het 
monumentenbeleid door te voeren. Zij neemt veel kennis mee en er wordt 
intensief samengewerkt met de Historische Kring.  
 
7. VVE (vroeg- en voorschoolse educatie) 
Wethouder Van Beurden kan de groei in VVE niet verklaren. Er is bij het 
VVE-beleid op basis van landelijke kengetallen voor Leusden het getal 
veertien genoemd. Er is meer instroom met name aan de peuterkant. Of 
die instroom structureel is, is nog niet bekend. Voor 2015 wil het college 
een stap zetten, het gaat om een incidentele inzet en die valt binnen de 
begroting. De gemeente wil met het peuterspeelzaalwerk om tafel gaan 
zitten om goed te kijken naar de Leusdense situatie op de lage termijn.  

 

Bij de begroting worden afspraken gemaakt over het aantal kindplaatsen, 
de begeleiding en de wachtlijsten. De wachtlijst wordt per maand gemoni-
tord. Voor 2015 wordt specifiek naar die wachtlijst gekeken. Kunnen door 
strakker begeleiden of door het vervallen van een indicatie met hetzelfde 
geld meer kindplaatsen worden georganiseerd? Die discussie wordt in 
2015 gevoerd en vastgelegd in de subsidieovereenkomst.  

De wachttijden kent hij niet exact, maar die variëren van zes tot negen 
maanden. Kinderen hebben wel al eerder een plek, maar niet de vier dag-
delen waar zij recht op hebben vanuit een VVE. De vier extra plekken zijn 
een eerste stap in de goede richting om de wachtlijst te verkorten.  

 

8. Informatie over de hoofdlijnen van de Huisvestingswet 2014 

Geen vragen.  

 

9. Convenant Woningbouwafspraken regio Amersfoort 

Wethouder Van Beurden zegt dat er een aantal acties is verbonden aan 
het Woningbouwbouwconvenant regio Amersfoort. Dat gaat dan met name 
om samenwerken op de korte termijn en gebruikmaken van elkaars kennis 
en kunde. In het convenant is afgesproken dat de regio in 2016 gezamen-
lijk gaat verkennen hoe de woonmarkt er op de lange termijn uitziet. Een 
flink deel van de woningbehoefte gaat naar Almere en omgeving. Het is 
goed als de raad uitspraak doet over de woonvisie voor Leusden op de 
lange termijn.  

 

10. Veranderingen in de hulp bij het huishouden  

Wethouder Overweg zegt dat nog niet duidelijk is wat de bijdrage wordt 
voor mensen met een bovenmodaal inkomen. De onderhandelingen met 
de aanbieders lopen nog. De gemeente gaat daar tussenuit en mensen 
moeten dat zelf met de aanbieders regelen. De gemeente geeft een kor-
ting op het tarief van de aanbieder.  
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Voor de groep inwoners 85-plus waarvoor niets verandert, is al duidelijk-
heid gegeven. Spreker zal nog checken of iedereen van die maatregel op 
de hoogte is.  

 

Spreker heeft mondeling te horen gekregen dat Leusden per jaar 
€ 350.000,00 ontvangt. Het bedrag is fors meer dan was aangevraagd. Als 
het plan is uitgewerkt, zal hij dit naar de raad sturen. De gemeente wijkt 
niet af van het beleid, de afbouw kan hierdoor iets vloeiender verlopen.  

 

De vergoeding voor mensen met een pgb is lager omdat er geen over-
headkosten zijn. Daarnaast worden er minder kwaliteitseisen gesteld. Dat 
was zo en dat blijft ook zo.  

 

Het zou kunnen dat iemand met een hoger inkomen en toch ouder dan 85 
jaar wel onder een algemene voorziening valt. De gemeente voelt voor die 
groep mensen een extra verantwoordelijkheid. Hoe dat precies wordt uit-
gevoerd, is nog niet helemaal bekend. Via het basisteam of het sociaal 
team moeten zij wel in beeld blijven.  

 

Er moet niet worden gesproken over recht op huishoudelijke hulp. De ge-
meente kijkt wat iemand nodig heeft. Er zijn twee categorieën uitgezon-
derd, de groep kwetsbare mensen en de mensen boven 85 jaar. Als men-
sen een hoog inkomen hebben gaat de gemeente dat niet vergoeden, dat 
is nu ook zo.  

  

11. Wet markt en overheid 

Geen vragen. 

 

12. Samenleving Voorop  

Wethouder Overweg zegt dat de gemeente ook verantwoordelijk is voor 
de mensen die bij Amfors werken. De gemeente wil één aanbieder en als 
Amfors dat niet wordt, wordt er fors minder werk bij Amfors neergelegd. 
Dat wil de gemeente niet. Met Amfors is gekeken hoe dat deel van het 
werk gegarandeerd kan worden voor Leusden. De omzet die de gemeente 
bij Amfors draait, is nu door de gemeente gegarandeerd. Dat wordt dan 
meegenomen in de levering naar de aanbieder.  

 

Leusden heeft aangegeven welke stukjes snippergroen verkocht kunnen 
worden. Bewoners worden uitgedaagd om ook stukjes groen te onderhou-
den die de gemeente niet verkoopt. De aannemer heeft in de aanbeste-
ding staan dat hij daarop in gaat zetten. Daar waar bewoners nu al stukjes 
groen verzorgen en daar ook beplanting neerzetten wordt dit nu meege-
nomen in de aanbesteding.  

 

Philadelphia 

Wethouder Van Beurden denkt dat het definitieve bestemmingsplan na 
het zomerreces 2015 op de agenda komt. 

 

Sluiting De voorzitter sluit de uitwisseling om 21.30 uur. 
 


